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CLASSE 5* A LICEO SCIENTIFICO 17 dicembre 2021 Calcolo dei limiti
COGNOME NOME
1. Calcola i seguenti limiti: /120
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2. Sia data la funzione: f(x) = {x+sin1x 0<x<1 Stabilisci se & continua nel punto x = 0. 14
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3. Per quali valori dei parametria e b, lacurvay = azxﬂx

ammette asintoto obliquo di equazione y = %x + g
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Scegli uno dei seguenti problemi: 115

4. Considera la famiglia di funzioni f (x) = ax + b + s conae b parametri reali.
A. Trova per quali valori dei parametri si ha xl—l>rPoo f (x) = 1 e disegna il grafico della funzione per i valori trovati.
B. Considera un punto P appartenente all'arco del grafico di f(x), con x > —1, chiama Q il punto in cui la parallela
all'asse y per P interseca la retta y = —x 4+ 2 e A il punto in cui la funzione incontra I'asse y. Determina }Ji_rzlc1 I;;ij al

tendere di P ad A sulla curva.

5. In un dato campione di persone, la percentuale di quelle che possiedono un certo bene &€ modellizzata dalla funzione
p(x) = Tromorw dove x ¢ il tempo trascorso dal primo gennaio 2000, in anni, € p(x) € la percentuale di individui dotati del

bene dopo x anni. Per esempio, p(0) ¢ la percentuale relativa al primo gennaio 2000 e p(3,5) quella relativa a inizio luglio
2003.

A. Calcola la percentuale degli individui che possiedono il bene al primo gennaio 2010. Arrotonda il risultato al centesimo.
B. Calcola xl_i)r;noo p(x), interpreta il risultato e disegna il grafico di p(x).

C. Supponiamo che il mercato di questo bene sia saturo quando la percentuale di individui che lo possiedono supera il 95%.
In quale anno diventa saturo?
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BUON LAVORO!!!




